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SQL SERVER’DA BULUNAN OPERATÖRLER

Matematik operatörler

+ : toplama

- : çıkarma

* : çarpma

/ : bölme

% : modül hesabı (bölmeden sonra kalan)

Öncelik sırası

1.Öncelik : parantez içi

2.Öncelik : çarpma, bölme

3.Öncelik : toplama çıkarma

Tamsayı ile tamsayı bölündüğünde yada çarpıldığında sonuç tamsayıdır. Ancak reel sayı ile tamsayı işlem yaparsa sonuç reel sayıdır.
3/2 = 1 ‘dir

Ancak

3.0/2 = 1.5  ‘dir

+ sembolü sayıyı toplar, metini birleştirir

2+3 =5  iken

‘2’+’3’ = ‘23’

‘A’+’BC’=’ABC’ dir.

3/2*1.0 = 1.5’ dir.

KARŞILAŞTIRMA OPERATÖRLERİ

Karşılaştırma operatörlerinin sonuçları mantıksal değerdir. (doğru, yanlış, true , false, 1,0)  
= eşit ise doğru değilse yanlış değer verir

2=5   yanlış

-3 = -3  doğru

A nın değeri 3 ise

A=7   mantıksal olarak yanlıştır.

<>,  !=  : eşit değilse doğru, eşit ise yanlış değer verir

3<>7      sonuç : doğru

3<>3      yanlış

> : daha büyük ise doğru, değilse yanlış

3>5   : yanlış

3>3   : yanlış

3>-7  :  doğru

>=  : büyük veya eşitse doğru, değilse yanlış

3>=5   : yanlış

3>=3   : doğru

3>=-7  :  doğru

<  : küçük ise doğru değilse yanlış

3<5   : doğru

3<3   : yanlış

3<-7  :  yanlış

<  : küçük ise doğru değilse yanlış

3<5   : doğru

3<3   : yanlış

3<-7  :  yanlış

<=  : küçük veya eşit ise doğru değilse yanlış

3<=5   : doğru

3<=3   : doğru
3<=-7  :  yanlış

AND operatörü  (çarpma işlemi)

Doğru : 1

Yanlış : 0

x AND y  =  x * y  

Doğru AND yanlış = 1 * 0 = 0 = yanlış

	x
	y
	x And y

	1  (doğru)
	1 (doğru)
	1 (doğru)

	1  (doğru)
	0 (yanlış)
	0  (yanlış)

	0 (yanlış)
	1 (doğru)
	0 (yanlış)

	0 (yanlış)
	0 (yanlış)
	0 (yanlış)


(7=7) and (7>-8) =  d and d = 1 * 1 = 1 = doğru

OR OPERATÖRÜ (toplama ile)

	x
	y
	x And y

	1  (doğru)
	1 (doğru)
	1 (doğru) 

	1  (doğru)
	0 (yanlış)
	1 (doğru)

	0 (yanlış)
	1 (doğru)
	1(doğru)

	0 (yanlış)
	0 (yanlış)
	0 (yanlış)


x OR y  = x + y 

d or y or y = d

d and d and d and y and d = y

NOT  operatörü

Doğruyu yanlış, yanlışı doğru yapan operatördür

	x
	NOT x

	1 (doğru)
	0 (yanlış)

	0 (yanlış)
	1 (doğru)


Not ( 7>-12) = not (doğru) = yanlış
Not (dogru and doğru) = not( doğru) = yanlış

’09-10-2008’<’15-09-2008’  = yanlış

IN OPERATÖRÜ

a=7 or a=9 or a=25 or a=49 or a=100  
mantıksal ifadesi verilsin.

a nın değerini 49 olarak düşünelim.

49=7 or 49=9 or 49=25 or 49=49 or 49=100

Yanlış or yanlış or yanlış or doğru or yanlış = doğru

a nın değerinin 15 olduğunu düşünelim

15=7 or 15=9 or 15=25 or 15=49 or 15=100

Yanlış or yanlış or yanlış or yanlış or yanlış = yanlış

Yukarıdaki ifade yerine aşağıdaki mantıksal ifadeyi yazalım

a IN (7, 9, 25, 49, 100)

49 IN (7, 9, 25, 49, 100)  = doğru

49 değeri verilen listenin içinde ise doğru değilse yanlıştır

15 IN (7, 9, 25, 49, 100) = yanlış

‘ADANA’ IN (‘İSTANBUL’, ‘ANKARA’, ‘ADANA’,’İZMİR’) = doğru

NOT IN operatörü

Verilen listenin dışında ise doğru, değilse yanlıştır.

NOT (a=7 or a=9 or a=25 or a=49 or a=100) 
a nın değerini 49 olarak düşünelim.

NOT (49=7 or 49=9 or 49=25 or 49=49 or 49=100)

NOT(Yanlış or yanlış or yanlış or doğru or yanlış) = NOT( doğru) = yanlış

49 NOT IN (7, 9, 25, 49, 100)  = yanlış

BETWEEN operatörü

Arasında ise doğru, değilse yanlış.

a>=7 and a<=1000 şeklinde bir ifade düşünelim.

a'nın değeri 15 ise sonuç,

15>=7 and 15<=1000 

Doğru and doğru = doğru

a'nın değeri 1500 ise

1500>=7 and 1500<=1000

Doğru and yanlış = yanlış

a BETWEEN 7 and 1000  

şeklinde yazılır.

15 between 7 and 1000

=Doğru

1500 between 7 and 1000

=yanlış

NOT BETWEEN operatörü

Between operatörünün olumsuzudur.

15 not between 7 and 1000

=yanlış

1500 not between 7 and 1000

=doğru

‘AB’ IN (‘ABC’, ‘A’, ‘b’) or (5 between 4 and 11) or 4<-3
Yanlış or doğru or yanlış = doğru
‘AB’ IN (‘ABC’, ‘A’, ‘b’) and (5 between 4 and 11) or 4<-3
Yanlış and doğru or yanlış = 

Yanlış or yanlış = yanlış

LIKE operatörü

Bu operatör ile isim adres gibi uzunluğu belirsiz değerleri aramada kullanılır.
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